

Из кафедры марксизма-ленинизма
Зав. кафедрой кандидат исторических наук,
доцент Ф. М. МАРОККО

ХІХ СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И НАШИ ЗАДАЧИ

Кандидат исторических наук, доцент Ф. М. МАРОККО

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, речь И. В. Сталина на съезде и его гениальная работа «Экономические проблемы социализма в СССР» имеют всемирно историческое значение. XIX съезд партии войдет в историю борьбы советского народа, как важнейшая веха на великом пути строительства коммунистического общества в СССР. Решения съезда, речь товарища И. В. Сталина и его классический труд воодушевляют советский народ на выполнение и перевыполнение грандиозных задач пятого пятилетнего плана, на борьбу за новый мощный подъем народного хозяйства, за повышение материального благосостояния и культуры народа, за дальнейшее укрепление могущества советского государства.

Решения съезда представляют собой конкретное воплощение победоносной теории марксизма-ленинизма, обогащенной новым классическим трудом И. В. Сталина.

Гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является грандиозным обобщением опыта строительства социализма в СССР и опыта международного революционного движения. В этом труде глубоко и всесторонне разработаны коренные вопросы политической экономии, дан блестящий анализ характера экономических законов при социализме. Товарищ Сталин развил дальше положение о великих преимуществах социалистической системы хозяйства над капиталистической, определил научные основы развития социалистической экономики, указал пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин сформулировал основной экономический закон современного капитализма, вскрыл дальнейшее обострение общего кризиса мировой капиталистической системы, показал расстановку сил социализма и капитализма на международной арене, вооружил коммунистические и рабочие партии мира на борьбу за мир, демократию и социализм.

Исходя из требований основного экономического закона социализма, открытого товарищем Сталиным, партия и советское правительство

направляют развитие экономики нашей страны по пути неуклонного подъема промышленности, сельского хозяйства и культуры, обеспечивающих непрерывный рост материальных и культурных потребностей всего общества. Яркое и убедительное свидетельство этому—директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг.

Товарищ Сталин своим гениальным открытием основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма нанес сокрушительный удар всем и всяческим апологетам капитализма. Он доказал, что если в капиталистическом обществе человек подчинен безжалостному закону извлечения максимальной прибыли, во имя чего люди обрекаются на тяжкие страдания, нищету, безработицу и кровопролитные войны, то в социалистическом обществе все производство подчинено человеку с его непрерывно растущими потребностями.

Товарищ Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б) указывал, что основным показателем подъема благосостояния советского народа является непрерывный рост национального дохода. «За период с 1940 по 1951 год национальный доход СССР вырос на 83 процента. В отличие от капиталистических стран, где больше половины национального дохода присваивается эксплуататорскими классами, в Советском Союзе весь национальный доход является достоянием трудящихся. Трудящиеся СССР получают для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей около 3/4 национального дохода, а остальная часть идёт на расширение социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды» (Г. М. Маленков. Отчетный доклад ЦК ВКП(б), журнал «Большевик» № 19 за 1952 г., стр. 41).

В результате непрерывного роста материального и культурного уровня жизни трудящихся нашей страны и улучшения медицинского обслуживания советских людей, увеличилась рождаемость и намного сократилась смертность в СССР.

Огромных успехов достиг советский народ, под руководством партии Ленина—Сталина, в области науки, культуры и искусства. «Расходы на просвещение увеличились с 22,5 миллиарда рублей в 1940 году до 57,3 миллиарда рублей в 1951 году, то есть более чем в 2,5 раза... Только в 1952 году высшие учебные заведения выпустили 221 тысячу молодых специалистов для разных отраслей народного хозяйства и вновь приняли в текущем году 375 тысяч человек. В настоящее время в стране работает около 5,5 миллиона специалистов с высшим и средним специальным образованием, то есть в 2,2 раза больше, чем до войны» (там же, стр. 42). Партия и советское правительство проявляют повседневную заботу о развитии науки в нашей стране, создавая самые благоприятные условия для ее расцвета. «Количество научно-исследовательских институтов, лабораторий и других научных учреждений в СССР увеличилось с 1560 в 1939 году до 2900 к началу 1952 года. Количество научных работников

увеличилось за это время почти в 2 раза. Государственные расходы на развитие науки за 1946—1951 гг. составили 47,2 миллиарда рублей» («Большевик» № 19 за 1952 г., стр. 42).

Все это радует наш советский народ, наших ученых и вдохновляет на новые трудовые подвиги.

Нет сейчас ничего выше для советских людей, для наших ученых, как глубокое изучение, пропаганда и претворение в жизнь решений XIX съезда партии, указаний товарища Сталина, освещающих ярким светом путь нашего народа к коммунизму.

Профессорско-преподавательский состав Витебского ветеринарного института, студенты и весь коллектив института глубоко изучили и обсудили материалы XIX съезда, речь товарища Сталина и его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР». На Совете института был заслушан и обсужден доклад о работе И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». По этому же вопросу проведена теоретическая конференция научных работников на тему: «Производительные силы и производственные отношения социалистического общества». Проведен теоретический семинар. Для студентов прочитаны лекции, проведены теоретические конференции, семинары и политзанятия по материалам съезда и работе товарища Сталина.

Кафедра марксизма-ленинизма разработала и осуществляет план мероприятий по еще более глубокому изучению решений съезда и работы И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», положив в основу всей своей лекционной и семинарской работы эти решения и указания товарища Сталина. Кафедра марксизма-ленинизма оказывает помощь биологическим и специальным кафедрам института в изучении ими материалов съезда и работы товарища Сталина, в использовании этих материалов в их теоретической и практической работе.

Профессорско-преподавательский коллектив института, студенчество считают своей боевой задачей претворение в жизнь решений съезда и указаний И. В. Сталина, чтобы дать нашему социалистическому сельскому хозяйству высококвалифицированных ветеринарных врачей и зоотехников, вооруженных марксистско-ленинской наукой. Вскрывая методом критики и самокритики наши недостатки в идейном воспитании студенчества, мы должны помнить и проводить в жизнь указания, сделанные в докладе товарища Маленкова о том, что «идеологическая работа является первоочередной обязанностью партии, и недооценка этой работы может нанести непоправимый ущерб интересам партии и государства. Мы должны всегда помнить, что всякое ослабление влияния социалистической идеологии означает усиление влияния идеологии буржуазной» (там же, стр. 55).

После сессии Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина (31 июня—7 августа 1948 года) коллективом научных работников института проделано многое по перестройке работы кафедр на основе советской мичуринской биологической науки, по разгрому реакционной идеологии вейсманизма-морганизма. Наряду с этим проведена значительная работа по изучению и применению павловского физиоло-

гического учения в лекционных и практических занятиях. Но вся эта работа еще требует от коллектива научных работников больших усилий для того, чтобы поднять ее на надлежащую высоту требований партии и правительства.

Руководствуясь решениями XIX съезда партии и указаниями товарища Сталина, научные работники института приложат все свои силы и знания для того, чтобы «развивать дальше передовую советскую науку с задачей занять первое место в мировой науке».

Необходимым условием дальнейших успехов в развитии советской науки является указание товарища Сталина о борьбе мнений в науке. «Общепризнано, что никакая наука не может развиваться и преуспевать без борьбы мнений, без свободы критики» (И. В. Сталин «Относительно марксизма в языкознании»). Эти указания, а также указания XIX съезда партии о развитии критики и самокритики положены в основу всей научно-исследовательской работы института, тем более, что критика и самокритика в данном вопросе развита еще недостаточно.

План научно-исследовательской работы института на 1953 год обсужден и принят на Совете института. По плану разрабатывается 10 проблем по развитию животноводства, повышению его продуктивности и изучению ряда заболеваний сельскохозяйственных животных. Разрабатывается 8 докторских и 14 кандидатских диссертаций. Однако решения XIX съезда партии требуют от научных работников института дальнейшей глубокой работы над тематикой и содержанием научно-исследовательской работы кафедр, памятуя о необходимости «укреплять творческое содружество науки с производством, имея в виду, что это содружество обогащает науку опытом практики, а практическим работникам помогает быстрее решать стоящие перед ними задачи» («Большевик» № 19 за 1952 г., стр. 46—47).

Таким образом, дальнейшее укрепление связи кафедр института с колхозами и совхозами является боевой задачей, разрешение которой— усилит работу по качественному улучшению скота, обеспечит быстрое размножение имеющихся пород сельскохозяйственных животных и выведение новых высокопродуктивных животных.

Колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства и ученые сельскохозяйственных вузов с большим воодушевлением принялись за осуществление пятой сталинской пятилетки. Нет сомнения, что под руководством Коммунистической партии Советского Союза задания пятилетнего плана в области сельского хозяйства, как и во всех областях народного хозяйства, будут выполнены.